



植树造林正当时

济宁开展春季义务植树活动

当前正是植树造林的大好时节,济宁市上下积极开展春季义务植树活动。3月13日上午,济宁市领导同志,分别来到梁山县黄河滩区和太白湖新区新运河北段绿化工程现场,与驻济部队官兵、市直部门单位负责同志、梁山县和太白湖新区干部群众一起参加春季义务植树活动,共同栽下棵棵新苗。

三月的济宁,嫩芽露角、万物新生。在春色渐浓的黄河滩区和新运河岸边,市领导与干部群众相互配合,挥锹铲土、扶苗填压、提桶浇水,栽下一株株树苗,每一道工序都规

范有序、认真细致。市领导一边栽树,一边叮嘱大家要注重栽植质量,认真做好植绿护绿后续管护工作,切实提高造林质量。市领导要求,要深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的一系列重要论述,全面践行“绿水青山就是金山银山”理念,切实提升全民参与义务植树的积极性和爱绿护绿的热情,紧紧抓住当前有利时节,大力实施植树护绿行动,巩固国家森林城市创建成果,更大力度改善城乡生态环境,让济宁大地处处充满生机和活力。经过

一上午的劳动,两个植树造林现场共栽植海棠、樱花、白皮松、桂花、碧桃、白杨等适生树种5000余棵。

据了解,太白湖新区新运河义务植树现场是生态新城的绿色轴线,项目占地总面积约16万多平方米,建设完成后,将重塑水岸生态的“绿色海绵”,让太白湖新区更具魅力和活力。梁山县义务植树现场位于赵固堆乡贾庄村,西邻黄河,全村已迁往黄河大堤外新建社区,原村落拆除、整理为农田,在高标准农田上打造农田林网,生产路两侧各栽植两行树木。

延伸阅读:

市自然资源和规划局,开展2021年义务植树活动

“青山绿水换新翠,正是植树好时节”,在全国第43个植树节之际,3月13日上午,济宁市自然资源和规划局组织机关及直属单位60余名干部职工,赴微山县东单村开展“义务植树添新彩,献礼建党100年”为主题的植树活动。

人们相携而出,挥锹执锹,种下一棵棵树苗,为城乡添上一抹绿色,为家园植入一份美好。植树现场热闹非凡,同志们或两人一组,或三五搭档,在技术人员的指导下,拿着铁锹、锄头等工具,扶苗、培

土、踩实……每道工序都做得井然有序、一丝不苟。经过一上午的辛勤劳作,一株株幼苗迎风而立。

植树造林是贯彻落实“绿水青山就是金山银山”生态文明理念的具体行动,是巩固深化国家森林城市、实施绿满乡村的重要举措。济宁市自然资源和规划局作为职能部门,坚持走在前、作表率,积极践行绿色发展责任,组织广大干部群众参与环境绿化、共建美好家园,以实际行动引导全社会树立绿色发展理念。

植树护绿,守护“母亲河”

共建黄河母亲林爱心公益活动举行

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 易雪

春染大地,草木蔓发。3月12日,全国第43个植树节如约而至。

铲土填坑、扶苗培土、提水浇灌……齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在济宁梁山县赵固堆乡大堤路旁一处近15亩的空地中看到,一抹熟悉的身影正带领志愿者们将一棵棵带树苗植入树坑,植树现场呈现出一派热火朝天的景象。原来她就是为完成女儿遗愿只身一人扎根山野打造万亩公益林的“爱心母亲”舒平。“我扎根山野种植植

树10年,山河一体,我终于把树从大山种到了黄河边。”舒平感叹道。

“于妈妈,好久不见。”两鬓斑白的志愿者葛振民看到曲阜复生能源林负责人舒平后,热情地打起了招呼。葛振民告诉记者,作为志愿者这已经是他第五次参加植树活动了,虽已年过八旬,但能通过自己的双手将“希望”洒满祖国大地,让他在有生之年再无遗憾。“从大山到黄河滩,跟随舒平先生的脚步,我们把绿色的蓬勃生机



“爱心母亲”舒平(右)参与植树。



公益植树现场。

洒满了大地的每一个角落。”葛振民说。

植树现场,像葛振民一样的志愿者并不少,三五成群的志愿者,将一棵棵树苗植入树坑,虽初春的气温还透露着一丝丝寒气,但植树现场却呈现出一派热火朝天景象。经过近3小时的栽种,现场新栽种的近600棵楷树,展现出蓬勃生机与无限希望。

“我们团队早上5点多就从曲阜出发,来到了黄河岸边,树苗都是由我们精心挑选并且无偿捐献。”曲阜复生能源林负责人舒平介绍,“活动中所种植的树木为黄连木,别名楷树,是一种漆树科黄连木属的落叶乔木,预计今天栽种楷树可达1500棵左右。

据了解,此次共建黄河母亲林爱心公益活动由山东省自

然资源厅、大众日报社、济宁市自然资源局等单位共同主办,是“人人一份爱,共护母亲河”系列活动的首站开启,之后每年定期会在各地接续进行。保护黄河形式多样,植树护绿共建黄河母亲林是其中之一,“希望今后可以同社会各界的爱心人士在黄河岸边共同植树护绿,共同守护我们的母亲河。”舒平说。

边看表演边学耕地保护知识

任城区宣传耕地保护有妙招、见成效

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟 实习生 李开贤 通讯员 张蕾 刘茜

近日,在任城区南张街道艾平村村民大舞台,上演了一场与耕地保护宣传相关的文艺汇演,让百姓欣赏节目同时,还学习了耕地保护知识,引来百姓掌声及点赞。

今年以来,任城区切合农村实际,贴近村民心声,用群众喜闻乐见的形式广泛开展丰富多彩的耕地保护宣传教育引导活动,通过唱大戏、上街宣传、张贴标语等方式,让耕地保护精神在基层生根。

在南张街道艾平村,刚进入村口,关于耕地保护的宣传标语就引人注目,在村民常聚集的广场等地,也可见张贴的海报,街道工作人员常向村民发放宣传单页,讲解耕地

保护常识。

“这种演出形式挺好的,通俗易懂,知道了耕地保护的知识,希望以后可以多搞。”听完文艺汇演,村民房俊根说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,任城区南张街道贴近百姓生活,创作了保护耕地八不准系列节目,通过多种形式广泛宣传耕地保护政策。“我们利用村广播,每天分三个时段播放宣传录音,借助政府门户网站、村民微信群、朋友圈等平台进行政策宣传,同时还安排流动宣传车深入村里宣传和巡查,对发现乱占耕地建房行为坚决整治。”任城区南张街道党工委副书记林新刚介

绍,截至目前,南张街道共张贴耕地保护宣传标语500余条,悬挂宣传横幅100余幅,张贴海报40余套,出动流动宣传车20余辆次,形成了浓厚宣传氛围。

“我们通过选取一些真实的案例,宣传耕地保护‘六个严禁’、‘八个不准’,尤其通过文艺汇演,这种通俗易懂、喜闻乐见的方式,让老百姓愿意听,听得进去,使老百姓真正成为耕地保护的支持者、践行者。”任城区自然资源局副局长袁保民表示,下一步工作中,还将深入开展形式多样宣传活动,并加大执法督察力度,严防死守18亿亩耕地红线,切实做好耕地保护工作。



文艺表演,吸引百姓观看。



扫码看视频



扫码看视频